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Доповідь 

АУТСОРСИНГ ЯК ІНСТРУМЕНТ ПІДВИЩЕННЯ РІВНЯ 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ 

 
В умовах становлення ринкових відносин в Україні важливою умовою 

ефективного функціонування підприємств є постійний пошук шляхів, 

резервів підвищення прибутковості та конкурентоспроможності їх діяльності, 

оцінка результатів своєї діяльності з метою інтеграції всіх дій, спрямованих 

на постійне вдосконалення. Одним із найбільш сучасних та перспективних 

інструментівнова ефективна форма підприємництва в Україні є аутсорсинг. 

Термін «аутсорсинг» запозичений із англійської мови («outsourcing») і 

дослівно перекладається як використання чужих ресурсів, являє собою 

ефективний засіб координувати діяльність того чи іншого підприємства, за 

рахунок оптимізації тимчасових та фінансових витрат, шляхом звільнення 

певної кількості людських ресурсів [Константує Поливана Л.А ]. 

Одним із видів аутсорсингу є посередницька діяльність, яка 

реалізується у площині пошуку партнерства між підприємствами. У багатьох 

великих підприємствах, які перебувають у державній формі власності, є 

великий потенціал для розвитку посередницької діяльності. Оскільки ці 

підприємства мають добре налагоджені стосунки із підрядниками різних 

видів робіт та послуг, володіють базами даних щодо якості та ціни на товари 

та послуги, а також мають горизонтальні зв‘язки із подібними 

підприємствами та споживачами, відповідно можуть виступати 

посередниками у наданні послуг чи продажі товарів. Як зазначають науковці, 

посередницьку діяльність може виконувати як фізична, так і юридична особа, 

яка задіяна до співпраці з метою знаходження зацікавлених суб‘єктів ринку 

для налагодження контрагентських відносин у перерізі обміну товарами, 

послугами, ресурсами тощо [ заХейвуд Дж. Брайан]. 

Сутність аутсорсингу – це покращення ефективності діяльності 

компанії, вивільнення ресурсів за рахунок передачі окремих непрофільних 

функцій стороннім спеціалізованим компаніям для можливості зосередження 

на основній діяльності фірми та подальшому її розвитку і розширенню. 

Рішення щодо запровадження аутсорсингу на підприємстві приймається 

вищою ланкою керівництва, а також включається до корпоративної стратегії 

підприємства [Твердження Карковської В. Я.]. 

Мета аутсорсингу полягає у зниженні собівартості виробництва 

продукції та одночасного підвищення її якості за рахунок концентрації на 

основних функціях; підвищення гнучкості підприємства; зниженні 

невиробничих витрат. 

Безперечною метою діяльності підприємства є отримання прибутку, 

але для ефективного його функціонування, як єдиного цілого доцільно 

розраховувати комплекс показників, які більш повно та ретельно дозволять 

оцінити економічне становище підприємства. 

В сучасному економічному просторі господарюючі суб‘єкти України 

переживають скрутні часи. У критичному стані знаходиться їх матеріально-
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технічна база, руйнується соціальна сфера, фінансово-економічне становище 

товаровиробників не забезпечує навіть їх просте відтворення.  

Аутсорсинг може здійснюватися у різних сферах діяльності 

підприємства, тому існують численні різновиди аутсорсингу, які зазвичай 

поєднують у дві основні групи: аутсорсинг бізнес-процесів і виробничий 

аутсорсинг.  

Серед різних видів аутсорсингу бізнес-процесів все більшої 

популярності у науковців і практиків набуває фінансовий аутсорсинг, а 

світовий ринок фінансового аутсорсингу динамічно зростає. 

Аналіз зарубіжної практики застосування аутсорсингу показав, що 

аутсорсинг необхідно розглядати як стратегічний інструмент, який дозволяє 

оптимізувати внутрішні процеси, впровадити в роботу технологічні новинки, 

вивільнити власні фінансові ресурси для виконання стратегічних завдань, що 

дозволяють істотно підвищити конкурентні позиції підприємства. 

Розглянемо фінансовий аутсорсинг, що охоплює послуги у галузі 

управління, оподаткування та бухгалтерського обліку, фінансово-

інвестиційного аналізу й банківського обслуговування. Застосування 

фінансового аутсорсингу дозволяє забезпечити оптимізацію структури 

капіталу, контроль доходів і витрат, аналіз фінансових показників для 

прийняття рішень оперативного управління, підвищення ефективності 

фінансових операцій, оптимізацію податкових платежів тощо. 

Для визначення економічної сутності фінансового аутсорсингу як 

напряму фінансової діяльності досліджувався його розвиток на практиці в 

динаміці. 

Дослідження, проведені науковцями в області фінансового аутсорсингу 

показавли, що переваги, одержувані користувачем послуг (клієнтом) 

фінансового аутсорсингу, можна умовно розділити на дві групи. Перша група 

– стандартні переваги, властиві аутсорсингу будь-якого виду діяльності, 

зокрема: 

 підвищення ефективності діяльності споживачем аутсорсингу за 

рахунок можливості концентрації уваги на основному бізнесі за допомогою 

доручення зовнішньому виконавцеві 

– аутсорсера – виконання другорядних функцій; 

 можливість перерозподілу ресурсів

 організації, раніше задіяних у здійсненні другорядних 

функцій, вивільнених ресурсів на підтримку основної діяльності організації; 

 фіксовані та передбачувані договором витрати на ведення 

процесу, переданого на аутсорсинг; 

 відсутність необхідності розширення штату організації на 

ведення другорядних функцій, переданих на аутсорсинг, в разі розширення 

бізнесу; 

 зменшення собівартості функцій, переданих аутсорсеру, за 

рахунок «оптового» продажу його послуг, спеціалізації та ефекту масштабу; 

 отримання доступу до фахівців високої кваліфікації, рішенням 

вищого рівня аутсорсера; 
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 використання готових передових технологій; 

 оплата послуг аутсорсера входить у витрати і в повному обсязі 

зменшує базу оподаткування прибутку; 

 якість і надійність послуг (вузька спеціалізація і накопичений 

досвід аутсорсера); 

 взаємовигідна співпраця аутсорсера і споживача, що дозволяє 

розділити ризики; 

 оптимізація системи управління підприємством; 

 доступ до сучасної техніки, інновацій та інформаційних 

технологій при постійній величині витрат; 

 можливості синергетичного ефекту (використання

 аутсорсером знань, спеціалізованого обладнання, технологій); 

- збереження повної   юридичної   та господарської

 самостійності   організації, що використовує аутсорсинг в своїй 

діяльності; 

 збереження контролю над делегованими процесами через 

аутсорсинговий контракт тощо. 

Варто сказати,що в ході ведення процесу аутсорсингу можливе 

зниження витрат: на персонал (на заробітну плату та нарахування); на 

виробничі площі; на покупку і постійне оновлення програмного 

забезпечення, якщо це необхідно для виконання другорядних функцій; на 

технічне обладнання (обладнання одного робочого місця, включаючи 

вартість комп‗ютера); на навчання персоналу, що виконує другорядні 

функції; на непрофільні процеси . 

Зазначимо, що друга група переваг специфічна саме для фінансового 

аутсорсингу і полягає в перекладанні відповідальності за організацію обліку 

та правильність його ведення на аутсорсера, в т. ч. відшкодування збитків, 

пов‗язаних із неправильним розрахунком податків або з несвоєчасним 

наданням звітності, відбувається за рахунок постачальника послуг або за 

страховим договором (більшість аутсорсеров страхують свою професійну 

діяльність). 

Загальновідомо, що поряд із перевагами існують стандартні недоліки 

аутсорсингу, які стримують його застосування, зокрема: 

 втрата контролю над власними ресурсами, над частиною справ, 

функцій; 

 ризик витоку інформації, в тому числі конфіденційної; 

 відсутність опрацьованої законодавчої бази; складності з 

отриманням відомостей про професійний рівень фахівців аутсорсера; 

 постачальник   послуг    (аутсорсер)    може    стати    фінансово    

нестабільним    або збанкрутувати; 

 інша компанія може придбати фірму – постачальника послуг, 

ставлення якої до угод про аутсорсинг може бути негативним; 

 якість послуг може знизитися до неприпустимого рівня внаслідок 

внутрішніх проблем аутсорсера. 

Подальша модернізація фінансової стратегії управління підприємства 
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за допомогою застосування фінансового аутсорсингу дозволить підприємству 

спрямувати найбільшу кількість сил на вдосконалення і модернізацію тієї 

сфери діяльності, на якій воно спеціалізується. Тут аутсорсинг в якості 

фінансової модернізації економіки підприємства виступає так само як фактор 

соціально-економічного розвитку. З точки зору економіки підприємства, 

відбудуться зміни в плані вдосконалення процедур моніторингу та оцінки 

використання ресурсів підприємства. Поділ діяльності підприємства на 

сектори дозволить оперативно відстежувати фінансові потоки, аналізувати їх 

в якості різних управлінських рішень, перерозподіляти фінанси підприємства 

з метою підвищення рентабельності бізнесу. 

Що можна сказати про поточну ситуацію, в Україні найчастіше до 

послуг аутсорсерів підприємства звертаються в умовах кризових чи 

передкризових станів, тобто, лише при виникненні серйозних труднощів у 

власній діяльності, акцентуючи увагу на можливості зниження витрат. Ми 

підтримуємо думку вчених-науковців,які стверджують, що аутсорсинг 

повинен стати частиною стратегії управління компанією, а не просто видом 

партнерської взаємодії чи кооперації. 

Важливу роль у системі заходів з економічного оздоровлення 

підприємств, спрямованих на виведення підприємства з кризового стану 

відіграє висока кваліфікація кадрів, їх навчання і консалтинг. 

Доцільно зауважити, що в сучасних умовах господарювання важливим 

є інноваційний підхід до надання консультаційних послуг, стосовно 

економічного оздоровлення підприємств. Потреба підприємств у постійному 

підвищенні ефективності своєї діяльності призводить до появи нових 

інструментів, що дозволяють досягти цієї мети. Серед цих інструментів 

одним з найбільш актуальних на сьогоднішній день і є - аутсорсинг (передача 

виконання будь-якої задачі або процесу спеціалізованому зовнішньому 

оператору). Він набув широкого поширення в промисловості і сфері послуг, 

оскільки дозволяє підприємству сконцентруватися на найбільш   

рентабельних   видах   діяльності   і   знизити   витрати.    

Очевидно, що можливість використання досвіду застосування 

аутсорсингу, накопиченого в інших галузях виробництва, використати на 

сільськогосподарських підприємствах з метою підвищення ефективності 

діяльності сільськогосподарських підприємств. 

Отже,з огляду на вищевикладений матеріал стверджуємо, що 

запровадження аутсорсингу на вітчизняних підприємствах – це новий вид 

співробітництва, який дозволить підприємствам ефективніше функціонувати, 

вивільнити додаткові ресурси і спрямувати їх на розвиток підприємства, а 

також суттєво посилити конкурентні позиції на ринку. 

Виходячи із вищесказаного, сучасному економічному просторі 

господарюючі суб‘єкти України переживають скрутні часи. У критичному 

стані знаходиться їх матеріально-технічна база, руйнується соціальна сфера, 

фінансово-економічне становище товаровиробників не забезпечує навіть їх 

просте відтворення.  

Загальновідомо,аутсорсинг може здійснюватися у різних сферах 
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діяльності підприємства, тому існують численні різновиди аутсорсингу. 

Аутсорсинг дає змогу компаніям використовувати глобальну базу 

знань через максимізацію вигоди реструктиризації, інтенсифікації розвитку 

інформаційних технологій, спрощення доступу до Інтернету, пришвидшення 

інтернет-зв‘язку, зниження соціально - економічних бар‘єрів між країнами та 

регіонами, зростання темпів глобалізації та кооперації, й збільшує 

необхідність підвищення ефективності у змінному середовищі. В умовах 

становлення ринкових відносин в Україні важливою умовою ефективного 

функціонування підприємств є постійний пошук шляхів, резервів підвищення 

прибутковості та конкурентоспроможності їх діяльності, оцінка результатів 

своєї діяльності з метою інтеграції всіх дій, спрямованих на постійне 

вдосконалення. Одним із найбільш сучасних та перспективних 

інструментівнова ефективна форма підприємництва в Україні. 
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